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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN DE INSTALACIÓN DE LA 

COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO, CELEBRADA EL DÍA 29 DE 

OCTUBRE DEL AÑO 2013. 

 

Presidente: Buenos tardes compañeras y compañeros Diputados, solicito 

amablemente al Diputado Secretario Juan Patiño Cruz, tenga a bien pasar lista de 

asistencia a los miembros de esta Comisión. 

 

Secretario: Por sus instrucciones señor Presidente, voy a permitirme  pasar lista 

de asistencia. 

 

Comisión de Desarrollo Urbano 

Diputado Carlos Javier González Toral, presente. 

El de la voz Diputado Juan Patiño Cruz, presente. 

Diputada Ana María Herrera Guevara, presente. 

Diputado Eduardo Hernández Chavarría, presente Diputado Secretario. 

Diputado Juan Rigoberto Garza Faz, justificó su ausencia por motivos de agenda 

Presidente. 

Diputado Oscar Enrique Rivas Cuéllar, tenemos aquí su justificación por motivos 

de agenda. 

Diputado Erasmo González Robledo, presente. 

Diputado Rogelio Ortíz Mar, también justificó su inasistencia. 

 

Entonces hay una asistencia de 5 Diputados, señor Presidente, por lo cual teneos  

quórum, en esta comisión. 

 

Presidente: Compañeros Legisladores, habida cuenta de que existe el quórum 

requerido para dar inicio a esta reunión, se declara abierta la misma siendo las 

catorce  horas con catorce minutos de este día 29 de octubre del 2013.  

 

Por lo que solicito amablemente al Diputado Secretario Juan Patiño Cruz, tenga 

bien dar lectura y poner a consideración el proyecto de orden del día. 

 

Secretario: El orden del día se compone por punto número I. Lista de Asistencia. 

II. Declaración del Quórum y Apertura de la reunión de Trabajo. III. Aprobación del 

Orden del Día. IV. Declaración de la Instalación de la Comisión. V. Asuntos 

Generales. VI. Clausura de la Reunión de Trabajo.  

 

Presidente: Una vez conocido el proyecto del orden del día, compañeros 

Diputado, solicito a los integrantes de esta Comisión, que quienes estén a favor 

del mismo, se sirvan manifestarlo levantando su mano. 
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Compañeros Diputados ha sido aprobado el orden del día hecho de su 

conocimiento por unanimidad de votos, por lo cual pasaremos a la declaración de 

instalación de esta Comisión. 

 

Compañeros Diputados, una vez aprobado el orden del día, citado con antelación 

los invito a ponerse de pie, a efecto de proceder a la declaratoria formal de la 

instalación de este órgano parlamentario. 

 

En Ciudad Victoria, Tamaulipas, siendo las catorce horas con dieciséis minutos del 

día 29 de octubre del presente año, se declara formal y legalmente instalada la 

Comisión de Desarrollo Urbano, que fungirá durante esta Sexagésima Segunda 

Legislatura del Congreso Constitucional del Estado Libre y soberano de 

Tamaulipas, muchas gracias y sean bienvenidos a esta Comisión compañeras y 

compañeros Diputados. Pueden tomar asiento. 

 

Compañeros Diputados procederemos a desahogar el punto de asuntos de 

carácter general, si alguien desea participar  favor de indicarlo para que la 

secretaría tome nota y proceder en caso al desahogo de las participaciones 

correspondientes. 

 

Secretario: Muy bien Presidente tenemos nada más su participación. 

 

Presidente: Muchas gracias compañero, compañeras y compañeros Diputados 

por ahí nos tomamos de una manera muy ejecutiva, les hicimos llegar un material 

interactivo que deben de tener ya en sus manos el cual consta de un DVD, que 

dentro contiene la ley de desarrollo urbano que es el material de primera mano 

que estaremos utilizando durante esta Comisión y por otro lado un mensaje de 

bienvenida en donde estoy muy seguro que está comisión, será una comisión 

integral toda vez que el desempeño de los grandes polos de desarrollo municipal y 

más en Tamaulipas, pues el crecer con orden por lo tanto está comisión, consiente 

estoy de que estaremos interactuando mucho, con los distintos grupos de la 

sociedad, así como también con las distintas autoridades de los tres órdenes de 

gobierno, en otro orden de ideas, nos permitimos hacer ahí una presentación de 3 

diapositivas de una manera muy ejecutiva, a manera de poder solicitarles 

amablemente a todos y cada uno de ustedes que para la próxima reunión de 

comisión que tengamos, cada uno de ustedes pueda hacernos llegar a esta 

Presidencia y a esta Secretaría, sus plataformas para ir nutriendo el plan anual de 

trabajo que integraremos todos los integrantes de esta comisión, y a manera de 

darles algunas ideas de que es lo que pudiéramos realizar en equipo y de cara a 

la sociedad, una línea sería realizar reuniones periódicas con los servidores 

públicos de los tres órdenes de gobierno, vinculados al desarrollo urbano, vivienda 
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y medio ambiente. Otro orden del día, será organizar foros de consulta ciudadana, 

mesas de análisis, sondeos, encuestas para conocer las necesidades 

programáticas de cada día en materia de urbanismo. Hacer visitas a centro de 

población, tenemos identificados tres principalmente en el norte, en el centro y en 

el sur de nuestro estado y yo creo que también aquí vamos a trabajar muy de la 

mano con la comisión de la Diputada Irma Leticia, dos comisiones unidas la de 

Asuntos Metropolitanos. Los objetivos, elaborar y presentar programa anual, para 

lo cual solicito amablemente a todos y cada uno de ustedes se sirvan hacer llegar 

propuesta que enriquezcan nuestro plan anual de trabajo para irlo enfocando y 

sobre todo trayendo resultados a la sociedad, que creo que al igual de todos 

ustedes, tenemos un gran compromiso para dar la cara, para volver y qué mejor 

que vernos en el territorio trabajando. Promover las iniciativas de ley que fueran 

conducentes para modernizar el marco normativo, sugerir políticas para revisar la 

tenencia de la tierra, que es un tema de moda en donde en varios partes de 

Tamaulipas es algo que tenemos que entrarle y entrarle duro. Proponer reformas 

concretas para desinhibir el uso de vehículos motorizados. Revisar y entregar 

asuntos pendientes, analizar iniciativas, y rendir el informe que marca nuestra ley 

orgánica de funcionamiento interno del Congreso. Es así de esta manera como 

expongo ante ustedes lo que pudiera ser el proyecto anual de trabajo, pero con la 

participación de todos y cada uno de ustedes es como considero que lo podemos 

nutrir más. Una vez más solicitaría amablemente a todos ustedes  Diputadas y 

Diputados, que durante el trascurso de los próximos días pues nos hagan llegar su 

propia sesión de trabajo para ir integrando el plan anual de trabajo. Pues al no 

haber más participaciones. 

 

Secretario: Presidente quisiera agregar. 

 

Presidente: Adelante. 

 

Secretario: La verdad que tal como, Diputado Presidente, como lo externó usted 

aunque es de manera muy ejecutiva, es decir tomando como ejecutivo muy 

expedito, realmente estoy muy contento al respecto, tocar los dos temas que más 

deseamos los tamaulipecos. En especial para nosotros el hecho de relacionarnos 

con los funcionarios que están trabajando en la materia en el ejecutivo. Y en 

segundo lo de ver las mejores prácticas, de visitar las ciudades que están siendo 

una historia de éxito y poder replicarlo en nuestras ciudades. Eso es 

importantísimo y espero que no quitemos el dedo del renglón, sobre todo en ese 

tercer punto, en donde tenemos que ver hacia los que están más adelante 

nuestro, y por qué no, las mejores prácticas tenemos que traerlas a Tamaulipas. 
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Presidente: Es correcto compañero, coincidiendo con el Diputado Patiño, creo 

que el objetivo es hacer una comisión itinerante de visitas en los tres órdenes de 

gobierno que tengamos presencia, pero primero la parte fundamental de esto será 

integran nuestro plan anual de trabajo, por ello es fundamental que una vez que 

hagamos llegar todas las propuestas, los analicemos, vamos a someter a la 

consideración de todos y cada uno de ustedes a la votación, para posteriormente 

ya ir entregando los resultados que la sociedad exige. Y  muchas historias de éxito 

a nivel nacional. 

 

Secretario: Y también internacional que tenemos que ver. 

 

Presidente: Hay que sacar la visa compañeros. 

 

Secretario: Así es y más bien creo que no es hacia el norte, creo que por primera 

vez es hacia el sur, tenemos que ver hacia Medellín, tenemos que ver hacia 

Bogotá, tenemos que ver muchas ciudades y tenemos que traer lo mejor a 

nuestras ciudades. 

 

Presidente: Muchas gracias compañero Secretario, algún otro comentario. 

 

Diputado Eduardo Hernández Chavarría. Si precisamente agradezco la 

participación en esta comisión y felicito aquí a mi compañero Carlos González 

Toral, por su presentación y sobre todo por el ímpetu, las ganas que esta comisión 

tenga un granito para Tamaulipas y sobre todo a todos los compañeros aquí. Y 

coincido con ustedes cerrando este círculo que es muy importante ver hacia otros 

lados en donde podemos hacer una comparación y que podemos agarrar muchos 

ejemplos de muchas ciudades en su desarrollo y creo que eso nos serviría como 

ejemplo con la humildad de que nosotros queremos aportar un granito de nuestra 

parte a Tamaulipas y a cada una de los municipios. Y bueno ese es un punto 

importante que pudiéramos tomar en cuenta una comparación donde podamos 

nosotros a través del Congreso, aportar para el desarrollo de nuestro estado y 

nuestros municipios. Muchas gracias y felicidades. 

 

Presidente: Gracias Diputado Hernández Chavarría, algún otro comentario. 

Agotados los objetos que dieron motivo a la presente reunión de trabajo, 

agradezco la presencia de mis compañeros Diputados, deseándoles muchísimo 

éxito y me permito dar por concluida la misma, dándose por válidos los acuerdos 

tomados en esta reunión, siendo las catorce horas con veinticuatro minutos del día 

29 de octubre del presente año, muchísimas gracias amigas Diputadas y amigos 

Diputados. 


